ОД независимости Танганьики завершился провозглашением в стране республиканского строя. Впервые в Национальном собрании депутаты выступали на языке суахили, который теперь стал государственным языком Танганьики.

Крайняя отсталость страны явилась результатом многовекового хозяйничанья колонизаторов. «Мы получили в наследство страну, где большинство народа страдает от болезней, большинство детей не имеет школ, и люди за свой труд получают только самое необходимое для существования», — заявил президент Африканского национального союза Танганьики (ТАНУ) Юлиус Ньерере, не-

давно избранный президентом республики.

Среди африканцев Танганьики лишь 14 врачей, два юриста, один инженер; каждый шестой ребенок в стране не доживает до 6-летнего возраста из-за острой нехватки медицинских средств и плохого питания; более 90 процентов населения неграмотно. Крупные плантационные хозяйства страны находятся в руках англичан, которым принадлежит более 35 процентов стоимости экспорта сельскохозяйственных культур. Англичане контролируют ассоциацию производителей сизаля, производство какао, кофе и табака. В их руках находится также компания по закупке хлопка. Таковы итоги колониального прошлого. Что же было сделано за прошедший год настоящими хозяевами страны?

Танганьика выполняет трехлетний план развития на 1961—1964 годы. Ассигнования по плану предусмотрены в размере 24 миллионов фунтов стерлингов. Из местных средств предполагается покрыть лишь часть расходов — пять миллионов фунтов, остальное — за счет иностранного кре-

дита. План предусматривает в основном развитие сельского хозяйства, поскольку оно приносит наибольшую часть государственного дохода, строительство коммуникаций и учебных заведений, пре-

имущественно технических.

На развитие сельского хозяйства и расширение сети кооперативов по трехлетнему плану предусмотрено израсходовать 5737 тысяч фунтов стерлингов. Правительство Танганьики считает, что кооперативы помогут создать высокопроизводительное сельское хозяйство. Поэтому оно поддерживает широко раз-

AEND CONTINUE

вернувшееся в стране движение за кооперирование, зародившееся еще в 20-х годах нашего столетия. Первые кооперативы возникли в результате борьбы между крестьянами и ностранными коммерсантами и ростовщиками, покупавшими у них хлопок, чай и другие продукты сельского хозяйства по ничтожно низким

Сейчас, по официальным данным, около 15 процентов населения страны состоит в кооперативах. В одном только хлопководческом районе око-

ло озера Виктория имеется 19 кооперативных объединений, охватывающих 140 тысяч крестьян.

В феврале 1962 года был создан союз кооператоров Танганьики, призванный способствовать образованию новых сбытовых, потребительских, кредитных и других кооперативных обществ, организа-

ции кооперативного банка и постройке кооперативного колледжа.

Этот союз — первая в стране организация, где все посты — от младшего клерка до председателя — занимают африканцы.

Независимая Танганьика пытается создать отечественную промышленность. Принято решение о строительстве цементного и стекольного заводов, рассматривается вопрос о сооружении машиносборочного завода.

Недра Танганьики богаты алмазами и золотом. Уже много лет хищнической эксплуатацией этих месторождений занимаются иностранные компании. Но основные районы страны вообще никогда не подвергались геологическому исследованию. Известно лишь о наличии богатых запасов каменного угля и железной руды в районе Южной Возвышенной провинции. Выгодное сочетание залежей угля и железа создает благоприятные возможности для строительства собственной индустрии.

Молодое государство испытывает большие затруднения в квалифицированных кадрах, финансах, получении оборудования. Этим стремятся воспользоваться западные державы, особенно Великобритания, США и ФРГ.

С особой активностью действуют в Танганьике монополии ФРГ. В Бонне разрабатываются планы широкого проникновения в Танганьику с тем, чтобы сделать ее базой распространения колониалистской

## ТАНГАНЬИКА: ПЕРВЫЕ ШАГИ

экспансии Западной Германии в страны Восточной и Центральной Африки. ФРГ намерена арендовать в Танганьике плантации, создать горнодобывающие предприятия.

## движение за африканизацию

В прошедшем году в Танганьике началось движение за африканизацию административного аппарата. За шесть месяцев после провозглашения независимости в административном аппарате страны было заменено в общей сложности 30 процентов европейских государственных чиновников. Ныне африканцы составляют одну пятую руководящего персонала в правительственных учреждениях Танганьики. В своих программных речах на сессии Национального собрания, состоявшейся в июне этого года, премьер-министр Рашиди Кавава и министр внутренних дел Оскар Камбона подчеркнули, что процесс африканизации имеет большое значение для упрочения самостоятельности страны, и выразили твердое намерение ускорить его. Специально для этой цели была создана комиссия по африканизации, которая представила Национальной ассамблее рекомендации по замещению африканцами европейцев на всех возможных постах в министерствах. Образован также особый центр по подготовке правительственных служащих из среды молодых афри-

Народ Танганьики обрел политическую незави-



Е. БИРЮКОВ

Собственный корреспондент журнала в странах Восточной Африки

симость. Однако хозяйничанью колонизаторов в стране еще не положен конец, поскольку Танганьика зависима от них экономически. Многочисленные иностранные дельцы, свившие теплые гнезда 
на земле независимой Танганьики, ведут себя нередко так, словно они находятся в каком-нибудь 
заповеднике расизма.

В январе 1962 года группа африканцев, среди которых были мэр города Дар-э.-Салама Абеди и член парламента Биби Тити Мохамед, зашла в принадлежащий англичанам отель «Палм бич». Администратор отеля потребовал, чтобы «чернокожие» удалились... Весть об этом инциденте быстро распространилась по городу и вызвала справедливое возмущение африканцев. Биби Тити Мохамед заявила журналистам: «Мы боролись за независимость своей страны, надеясь, что с каждым человеком будут обращаться с должным уважением. Мы не хотим проводить политику дискриминации, но иностранцам, не желающим уважать африканцев, лучше упаковель свои чемоданы и убраться восвояси».

Оскар Камбона в одном из своих выступлений сказал: «Если колониалисты не поняли, что Танганьика — независимая страна и что африканцы — хозяева этой страны, то африканцы докажут им, что они независимы. Мы должны бойкотировать всякого, кто будет проводить какие-либо ограничения и дискриминацию в отношении африканцев».

Особо наглых расистов правительству Танганьики пришлось просто выдворить из страны. Так, в фев-

рале 1962 года по обвинению в расовой дискриминации за пределы республики были высланы четверо англичан.

## ЗА ПОЗИТИВНЫЙ НЕЙТРАЛИТЕТ

Правительство Танганьики официально заявило о том, что будет придерживаться политики позитивного нейтралитета и неучастия в блоках. На Лондонской конференции премьер-министров стран Британского содружества наций Рашиди Кавава подчеркнул, что Танганьика не присоединится к «Общему рынку» в случае, если в него вступит Англия. «Мы хотим быть независимыми и свободными для того, чтобы торговать с любой частью мира»,— заявил Р. Кавава.

Республика стремится развивать дружеские от-

На одной из чайных плантаций Южной Возвышенной провинции

Дар-эс-Салам. Учащиеся начальной школы на занятиях.

Фото Синьхуа - ТАСС



ношения со всеми странами мира, включая и социалистические страны. В настоящее время в Дар-эс-Саламе аккредитовано 20 иностранных посольств, в том числе посольства Советского Союза, Китайской Народной Республики и Польши.

Этот факт буржуазная печать Запада использует

(Окончание см. на стр. 24)